
Niederschrift der Jahreshauptversammlung 

des Landesverbandes 05 Niedersachsen und Bremen (VNB)  

Edelkanarienzüchter und Vogelliebhaber im DKB 

am 24. April 2022 in Hildesheim, Dr. Lax-Haus 

 

Top 1) Eröffnung und Begrüßung 

Um 10.15 Uhr begrüßt der Vorsitzende 25 anwesende Delegierte und Mitglieder des 

Landesverbandes und eröffnet die Jahreshauptversammlung. 

Top 2) Genehmigung der Tagesordnung 

Die vorliegende Tagesordnung wird genehmigt. 

Top 3) Gedenken der verstorbenen Mitglieder 

Zum Gedenken verstorbener Verbandsmitglieder erheben sich die Anwesenden von ih-

ren Plätzen 

Top 4) Feststellen der anwesenden Delegierten 

Es wird festgestellt, dass die Einladung zur Jahreshauptversammlung fristgemäß erfolgt 

ist. Die Versammlung ist damit beschlussfähig. 

Von den 26 eingetragenen Vereinen sind 14 anwesend 4 Vereine fehlen entschuldigt. 8 

Vereine fehlen unentschuldigt. 

Top 5) Genehmigung des Protokolls der außerordentlichen Mitgliederversammlung am  

19. September 2021 in Hildesheim 

Das Protokoll ist allen Vereinen zugestellt worden. Es wird ohne Verlesen einstimmig 

genehmigt.  

Top 6) Jahresbericht des Vorsitzenden 

Olaf legt einen ausführlichen Bericht als Vorsitzender vor. Sein Bericht wird anschlie-

ßend zur Aussprache gestellt. 

Top 7) Ehrungen 

Für die 50-jährige Mitgliedschaft im Landesverband werden Waltraut Bierwagen, Peter 

Knoll, Helmut Nagler und Heinz Mikus geehrt. 

Top 8) Berichte der Fachgruppenvorsitzenden 

8.a. Bericht des Obmanns FPMCE 

Frank Lange berichtet über die Fachgruppe. Aufgrund der Covid 19 Lage gibt es leider 

nicht viel zu berichten. 

8.b.  Bericht des Obmanns Sittiche 

und 

8.c. Bericht des Obmanns Exoten 

Hardy Spanuth die berichtet über beide Fachgruppen. Aufgrund der Covid 19 Lage gibt 

es leider nicht viel zu berichten. 

8.d.  Bericht des Obmanns Gesang 

Der Bericht entfällt. 

8.e.  Bericht des Vorsitzenden Preisrichter-Verein LV 05 

Der Bericht entfällt. 

Top 9) Aussprache über die Verbandsausstellung 2021 in Wollershausen 

Die Verbandsausstellung 2021 wurde kurzfristig durch den Vorsitzenden des Vereins 



der Eichfelder Vogelfreunde abgesagt. Der Verbandsvorstand bemängelt die schlechte 

Kommunikation zwischen dem Ausrichter und dem Vorstand. 

Zu den Vorwürfen des Landesvorstandes an den ausrichtenden Verein der Eichfelder 

Vogelfreunde nimmt der Vorsitzende, Johannes Gerhardy, Stellung und weist die Vor-

würfe vehement zurück. 

Top 10) Vergabe der Verbandsschau 2022 

Für die LV-Meisterschaft 2022 haben sich die Einzelmitglieder Kasimier und Reichelt 

beworben.  

Beschluss:  

Da keine weiteren Bewerbungen vorliegen findet nach einstimmigem Beschluss die LV- 

Meisterschaft 2022 in Leiferde statt. Der genaue Termin wird noch bekannt gegeben. 

Top 11) Kassenbericht des Kassierers 2021 

Hardy Spanuth legt den Kassenbericht vor. Die finanzielle Lage und den Kassenbe-

stand bezeichnet er als gut. 

Top 12) Bericht des Ringwarts 

Frank Lange berichtet ausführlich.  

Top 13) Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfer Walter Wedig und Hans-Jürgen Jetz haben vor der heutigen Mitglie-

derversammlung eine Kassenprüfung durchgeführt. Beide bedanken sich bei Hardy für 

eine einwandfreie Kassenführung. 

Da Walter Wedig als Kassenprüfer ausscheidet wird Eberhard Hondscha als zweiter 

Kassenprüfer von der Versammlung gewählt. 

Top 14) Entlastung des Kassierers und des Vorstandes 

Die Kassenprüfer stellen den Antrag auf Entlastung des Kassierers und des gesamten 

Vorstandes.  

Dem Antrag wird einstimmig entsprochen. 

Top 15) Beschlussfassung über eingegangene Anträge 

Es liegen keine Anträge zur Beschlussfassung vor. 

Top 16) Verschiedenes und Schlusswort 

Der Top wird kurz abgehandelt. Fragen von Heinz Eckhard zum Kassenbericht werden 

vom Kassierer beantwortet und geklärt. 

Die Satzung des Landesverbandes liegt inzwischen beim Vereinsgericht in Hildesheim 

vor. 

Um 11.45 Uhr schließt Olaf Nagler die Jahreshauptversammlung und bedankt sich bei allen Teil-

nehmern für die konstruktive Mitarbeit und Unterstützung des Vorstandes. 

 

Für die Niederschrift 

 

Manfred Bornemann 
Schriftwart 


